



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Κέρκυρα, 21 Μαρτίου 2022

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ

Των θεμάτων που συζητήθηκαν κατά την **8η τακτική** συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Ιονίων Νήσων, **στις 20 Μαρτίου 2022** - ημέρα **Κυριακή** και ώρα **10:00 π.μ.**, στην Λευκάδα.

ΘΕΜΑ 1ο Ε.Η.Δ.: Αποζημίωση ιδιοκτητών κατεστραμμένων ψαροκάικων από τον ΙΑΝΟ.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων αποφάσισε κατά πλειοψηφία την έκδοση του κάτωθι ψηφίσματος :
Το Περιφερειακό Συμβούλιο διαισθανόμενο την σπουδαιότητα της άμεσης πληρωμής των αποζημιώσεων των ζημιών και απωλειών (στα αλιευτικά και τουριστικά σκάφη), από τον Μεσογειακό Κυκλώνα ΙΑΝΟ, εκφράζοντας και την στήριξη του στις Επιτροπές Διαχείρισης των φακέλων αυτών που αποτελούνται από υπαλλήλους της Περιφερειακής Ενότητας ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ, ζητά από την πολιτεία:

1. Να γίνουν οι απαραίτητες τροπολογίες στο νόμο Διαχείρισης του ΙΑΝΟΥ ώστε να λυθούν διαχειριστικά προβλήματα που έχουν προκύψει λόγω της πανδημίας και της υποστελέχωσης των Υπηρεσιών της ΠΙΝ .
2. Την άμεση πληρωμή και στο 100% των αποζημιώσεων των ιδιοκτητών των αλιευτικών και τουριστικών σκαφών που έχουν πληγεί από τον Κυκλώνα ΙΑΝΟ.
3. Την Στελέχωση με μόνιμο προσωπικό των Περιφερειακών Ενοτήτων της ΠΙΝ .

Αρ. αποφ. 49-8/2022

ΘΕΜΑ 2ο Ε.Η.Δ.: Έκδοση ψηφίσματος συμπαραστάσης στον λαό της Ουκρανίας. Ανησυχία για την ειρήνη στην Ευρώπη

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων αποφάσισε κατά πλειοψηφία την έκδοση του κάτωθι ψηφίσματος:

1. Το Περιφερειακό Συμβούλιο καταδικάζει απερίφραστα την βάρβαρη εισβολή του ρωσικού στρατού στην Ουκρανία και τις συνεχιζόμενες σφοδρές πολεμικές επιχειρήσεις για την κατάλυση της ανεξαρτησίας και της ακεραιότητάς της.

2. Συμπαρίσταται στην τραγική περιπέτεια του λαού της Ουκρανίας με ανθρώπινες απώλειες σε άμαχο πληθυσμό, μεταξύ των οποίων και ομογενείς μας, την ολοσχερή καταστροφή υποδομών, κατοικιών, περιουσιών, πολιτιστικής κληρονομιάς και με την εγκατάλειψη εστιών.
3. Εκφράζει την αμέριστη αλληλεγγύη του και καλεί τα κράτη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τα Ευρωπαϊκά Όργανα και τον ΟΗΕ να προσφέρουν όλη την δυνατή υποστήριξη και ανθρωπιστική βοήθεια τόσο εντός της Ουκρανίας όσο και στους εκπατριζόμενους λόγω πολέμου Ουκρανούς πολίτες στις γειτονικές και άλλες χώρες.
4. Ζητεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ενιαία φωνή να συμβάλλει στην κατάπαυση του πυρός και στην εκτόνωση των εχθροπραξιών με ειρηνικό τρόπο, στην απόσυρση των ρωσικών στρατευμάτων με σεβασμό στο διεθνές δίκαιο, τον Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων του Ανθρώπου και ιδιαίτερα των Διεθνών Συμφωνιών για τις εμπόλεμες περιοχές όπως και των Συμφωνιών του Minsk.
5. Ζητεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση να λάβει σοβαρά υπ' όψιν τις απειλές του Ρώσου Προέδρου προς όμορες χώρες μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τους κινδύνους που αυτές ενέχουν για ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ήπειρο και να ενεργήσει για την ανθεκτικότητα της Ένωσης απέναντι σε οποιουδήποτε κινδύνους και την προστασία των λαών της. Σε συνεργασία με τον Οργανισμό για την Ασφάλεια και την Συνεργασία στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ) να εξετάσει τις σημερινές συνθήκες ασφάλειας και ειρήνης που έχουν επιδεινωθεί και να λάβουν πρωτοβουλίες ειρήνης.
6. Καταδικάζει απερίφραστα κάθε αναθεωρητική ρητορική από όπου και αν προέρχεται που ενέχει κινδύνους για τον σεβασμό των συνόρων, την ασφάλεια και την ειρήνη στην Ευρώπη.
7. Ζητεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση να επιταχύνει την ενεργειακή της απεξάρτηση από τη ρωσική και άλλες αγορές προωθώντας με γοργούς ρυθμούς το ενεργειακό της πρόγραμμα και με αλληλεγγύη για το κοινό βηματισμό όλων των χωρών και των Περιφερειών .

Αρ. αποφ. 50-8/2022

ΘΕΜΑ 3ο Ε.Η.Δ.: Έκδοση ψηφίσματος για την ασφάλεια και των ναυτιλιακών μεταφορών, για την προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος, των ανθρώπων και των δραστηριοτήτων τους.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων αποφάσισε κατά πλειοψηφία την έκδοση του κάτωθι ψηφίσματος:

Ζητείται η προμήθεια ειδικού πυροσβεστικού σκάφους ελλιμενιζόμενου στην Κέρκυρα για την άμεση και αποτελεσματική παρέμβαση σε περιπτώσεις πυρκαγιάς. Επιβάλλεται η πλήρης και συστηματική εφαρμογή της ελληνικής, ευρωπαϊκής και διεθνούς νομοθεσίας για τον έλεγχο στους λιμένες ως προς την συμμόρφωση των πλοίων.

Ζωτικής σημασίας η αποτροπή και πρόληψη αυτών των κινδύνων για την νησιωτική και τουριστική Περιφέρεια Ιονίων Νήσων.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο εκφράζει την ανάγκη για πλήρη και συστηματική εφαρμογή της ελληνικής, ευρωπαϊκής και διεθνούς νομοθεσίας για τον έλεγχο στους λιμένες, ως προς την συμμόρφωση των πλοίων, αναφορικά με την αξιοπλοΐα, ασφαλή ναυσιπλοΐα, ασφάλεια των εργαζομένων, των επιβατών, των επαγγελματιών, των ιδιωτικών οχημάτων και του θαλάσσιου περιβάλλοντος.

Αρ. αποφ. 51-8/2022

**Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ**

ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΡΜΕΝΙΑΚΟΣ